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P R O T O K O L L 
 

 
 
 
 

Gremium 
 

Rat der Gemeinde Hemslingen 
 

Sitzung am 
 

18.01.2023 
 

Sitzungs- - Nr. 
 

01/2023 
 

 
 
   

Sitzungsort 
 

„Landgasthof Meyer“, Hemslingen 

Sitzungsdauer (von - bis) 
 

19.30 Uhr bis 21.44 Uhr 
 

 
 
 
              Öffentliche 
                 Sitzung 

  Es folgt eine 
      nichtöffentliche 
      Sitzung 

     Nichtöffentliche 
         Sitzung 
 

 
 
Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den folgenden Seiten. 
 
 
 
                 gez.       gez. 
 

( M e y e r ) 
Bürgermeister 

 ( B r a u n ) 
 Protokollführung 
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Anwesenheitsliste 
 
 

zur Sitzung des Rates der Gemeinde Hemslingen 
 
 

am 18. Januar 2023 
 
 
 
Ratsmitglieder: 
 
Bürgermeister Meyer (CDU)      - Hemslingen 
Ratsherr Lütjens (CDU)      - Hemslingen 
Ratsherr Rathjen (CDU)      - Hemslingen 
Ratsherr Kettenburg (CDU)      - Hemslingen 
Ratsherr Münkel (CDU)      - Söhlingen 
Ratsherr Gerken (SPD)      - Hemslingen 
Ratsherr Kregel (SPD)      - Hemslingen 
Ratsfrau Wulff (SPD)       - Hemslingen 
Ratsherr Meyn (GRÜNE)      - Hemslingen 
 
 
 
 
Entschuldigt: 
 
Ratsherr Indorf (SPD)      - Hemslingen 
Ratsfrau Brennecke (Bürgerliste "Klima, Gesundheit,  - Söhlingen 
             Soziales" Hemslingen) 
 
 
 
 
 
Protokollführung: 
 
Frau Braun 
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Tagesordnung – Öffentlicher Teil Seite(n): 
   

1. Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der  
Beschlussfähigkeit 

4 

   

2. Feststellung der Tagesordnung und vorliegender Anträge  4 
   

3. Genehmigung des Protokolls vom 08.12.2022 4 
   

4. Ehrenamtliche Klimaschutzpat:innen für KlikKs 4 
   

5. Bericht über die Sitzung des Wegeausschusses vom 14.01.2023 4 
   

6. Berichte aus den Ausschüssen 4 - 5 
   

7. Bekanntmachungen und Mitteilungen 5 
   

8. Behandlung von Anfragen und Anregungen 5 
   

9. Einwohnerfragestunde 5 
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TOP 1 – Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der Beschlussfähigkeit 
 
BGM Meyer eröffnet die Sitzung des Rates und begrüßt die Ratsmitglieder sowie die Zuhörer. So-
dann stellt er die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit des Ra-
tes fest. 
 
 

TOP 2 – Feststellung der Tagesordnung und vorliegender Anträge  
 
Die Tagesordnung wird vom Rat in der vorliegenden Fassung einvernehmlich festgestellt. 
 
 

TOP 3 - Genehmigung des Protokolls vom 08.12.2022 
 
Das Protokoll über die Sitzung vom 08.12.2022 wird mit 8 Dafür-Stimmen einstimmig genehmigt. 
 
 

TOP 4 – Ehrenamtliche Klimaschutzpat:innen für KlikKs 
 
BGM Meyer teilt mit, dass Interessenten dazu aufgerufen wurden, sich als Klimaschutzpat:innen bei 
der Gemeinde zu bewerben, um in Zusammenarbeit mit der Klimaschutz- und Energieagentur 
(KEAN) einzelne Projekte, zur Unterstützung der Gemeinde zum Erreichen von Klimaschutzzielen, 
zu erarbeiten. Hierfür haben sich Bernd Kröger und Sabine Holsten beworben.  
 
RH Lütjens erkundigt sich, ob noch weitere Interessenten als Pat:innen mit aufgenommen werden 
können, die sich ggf. erst später hierfür entscheiden. 
 
BGM Meyer bejaht dieses. 
 
 

TOP 5 – Bericht über die Sitzung des Wegeausschusses vom 14.01.2023 
 
Das Protokoll über die Sitzung des Wegeausschusses wurde vor Sitzungbeginn an die Ratsmitglie-
der verteilt. 
 
RH Meyn informiert, dass er bereits eine Preisanfrage bei Firmen für Sand und Mineralgemisch 
gestellt hat. Im Bereich des Trochelweges muss erst Sand verfüllt werden, bevor die anderen Maß-
nahmen durchgeführt werden können. 
 
RH Kettenburg erscheint zur Sitzung um 19.40 Uhr 

 
BGM Meyer erklärt, dass bei einem Baum zu Lütjens Hühnerställen ein dicker Ast beseitigt werden 
muss, da der Ast eine Gefahr darstellt, wenn sich in dem Bereich 2 Wagen entgegenkommen. 
 
 

TOP 6 – Berichte aus den Ausschüssen 
 
BGM Meyer berichtet aus dem Kindertagesstättenausschuss: 
- kurze Vorstellung der Kita-Leiterinnen Frau Gnuschke und Frau Böhling  
- der Sand auf dem Spielplatz soll zu Ostern ausgetauscht werden 
- es sollen einige Teppichläufer erneuert werden 
- die Baustelle "Turnhalle" kann noch etwas dauern 
 
RH Rathjen berichtet aus dem Ausschuss für Umwelt, Bauen und Zukunft: 
- zum Thema Windkraft stehen die Anwälte der Projektierer mit den "Hemslinger" Anwälten unter-
einander im Austausch. Das Ergebnis hieraus wird später präsentiert und ggf. findet dann eine 
Vertragsunterzeichnung mit dem 1. Projektierer statt. Grauen hat sich in eine andere Richtung ori-
entiert. 
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BGM Meyer bestimmt, dass die Klimaschutzpat:innen dem Ausschuss für Umwelt, Bauen und Zu-
kunft von RH Rathjen zugeordnet werden und diese an den zukünftigen Ausschusssitzungen teil-
nehmen können. 
 
BGM Meyer teilt mit, dass die Anträge auf Errichtung von Photovoltaikanlagen vom Ergebnis der 
Samtgemeinde Bothel abhängig sind und dieses weiterhin abgewartet werden muss. Zudem er-
klärt er, dass noch nicht vorhersehbar ist, ob das Freibad in 2023 aufgrund der Energiepreise nor-
mal betrieben werden kann. Evtl. muss auf das Heizen verzichtet werden. Für die notwendigen 
Maßnahmen im Bereich der Straßen und Wege ist die finanzielle Entwicklung derzeit noch gut, so 
dass diese durchgeführt werden können. 
 
Aus den übrigen Ausschüssen gibt es nichts Neues zu berichten. 

 
 

TOP 7 – Bekanntmachungen und Mitteilungen 
 
BGM Meyer gibt folgendes bekannt: 
- es werden wieder VHS-Kurse im Brockwischenhus angeboten  
- die Gemeinde fördert die "Klasse 2000" der Grundschule Hemslingen mit 110,- €/jährlich 
- die Leuchten im Bruchwiesenweg funktionieren z. Zt. nicht 
- die Schaltung der Leuchtzeiten, die durch kürzere Leuchtzeiten zu Energieeinsparungen führen 

sollte, funktioniert aufgrund der veralteten Technik leider nicht so einfach. Die Schaltkästen 
müssten umgerüstet werden. Eine Möglichkeit wäre die Umstellung auf eine Telefon-App, von 
der aus eine Schaltung möglich wäre. Hierzu wurde ein Angebot angefordert. 

 
Zudem teilt BGM Meyer mit, dass der Antrag von RH Meyn zur Errichtung einer PV-Anlage auf 
dem Dach der Grundschule Hemslingen seitens der Gemeinde an die Samtgemeinde Bothel zur 
Prüfung abgegeben wurde. Bei der Samtgemeinde werden derzeit die erforderlichen Daten zu-
sammengetragen, zudem muss geprüft werden, ob die Statik des Gebäudes für die Errichtung 
einer PV-Anlage auf dem Dach hierfür ausgelegt ist. 
 
BGM Meyer informiert, dass sich hinter dem Sportplatz noch eine gemeindeeigene Fläche befin-
det, die derzeit verpachtet ist. Evtl. könnte diese Fläche für eine PV-Anlage genutzt werden, um 
Energie ins Freibad einzuspeisen. Hierbei handelt es jedoch vorerst nur um eine Idee. 
 
 

TOP 8 - Behandlung von Anfragen und Anregungen  
 
keine Anfragen 
 
 

TOP 9 - Einwohnerfragestunde 
 
Olaf Rautenberg berichtet, dass für den geplanten Ortsweg "Rund um Hemslingen" ein Logo ent-
worfen wurde. Die Strecke wurde gemeinsam mit dem TOUROW noch einmal abgefahren. Hierbei 
wurde der Wunsch geäußert, ob noch weitere Bänke und Tische entlang des Ortsweges aufge-
stellt werden könnten. Die Wege selbst können so bleiben und müssen nicht aufgewertet werden. 
 
RF Wulff informiert, dass einige ältere Bänke aus dem Freibad bei der Gemeinde eingelagert wer-
den und diese hierfür genutzt werden könnten.  
 
BGM Meyer erklärt, dass die Gemeinde die Aufstellung der Bänke und Tische finanzieren würde. 
 
 

 
 

BGM Meyer dankt den erschienenen Einwohnern für ihr Kommen. 


